FUNCIONES




B4.C2.1. Ecuaciones de una recta, puntos de corte y pendiente, y
representacion grafica.

B4.C2.2. De un enunciado obtiene la formula de una recta

(formula polindmica de grado 1) y la representa.
B4.C2.3. Calcula los elementos caracteristicos de una funcion

polindmica de 22 grado, de proporcionalidad inversa y Ia

representa graficamente.
B4.C2.5. . Identifica y describe situaciones de la vida modelizadas

mediante funciones cuadraticas o hiperbdlicas, las estudia y las
representa.

B4.C2.4. Interpreta el comportamiento que representa una grafica

v su expresion algebraica.




______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

Tabla de Deberes
Miércoles 30 | Pag. 156 — 6, Pag.158 -18
Jueves 31 | Pag. 158 - 19
Lunes 4 Pag. 174 -1
Martes 5 Pag. 174 - 2
Miercoles 6 |Pag. 174 -3
Jueves 7 Pag. 174 — 4,5
Lunes 11 Pag. 174 — 12 // Pag. 175 - 18

Martes 12 | Para hacer en clase
Pag.179 — Autoevaluacion 1 a 5

______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________




Deberes

EJERCICIOS: Pag 156 -6

6.a @ El uso de teléfonos méviles ha aumentadc
mucho en los dltimos afios. Sin embargo, la telefoni:
fija no ha sufrido grandes variaciones. En esta grific:

vemos la evolucién que ha tenido lugar de 1990 :
2013:
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| SUSCRIPCIONES TELEFONICAS (fnillones) |

a) ;Cudnuas lineas de telefonia fija y mévil habia acti- |
vadas, aproximadamente, a principios de 20007 ;Y B
de 20107 ;Y de 20132

b) ;Aproximadamente, cuindo habia igual nimero
de lincas de teléfonos fijos y moviles?

¢) ;Cudl ha sido el aumento de lineas de telefonia fija
de 1990 a 20132 ;Y de telefonia mévil?

d) Segun la grifica, ;a qué cantidad de usuarios tien-

den los teléfonos fijos?

¢) ;Cudndo hubo el mayor nliimero de usuarios de te-
lefonia fija?
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EJERCICIOS: Pag 158 -18

18. ) [ (20%) Se ha realizado una experiencia en
un laboratorio de biologia molecular con dos tipos

de bacteria. La grifica siguiente nos muestra el creci-
miento de cada una de ellas, criindose por separado

y en idénticas condiciones:

[ INDIVIDUOS {por m/) |

...........
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BACTERIAS DEL TIFO A

BACTERIAS DELTIFO B

2 4 6 8 10 12 14 16 18 20 22 24 26
DIAS

a) El nimero de individuos de cada tipo, ;crece inde-

finidamente o se va estabilizando en torno a algiin
valor?

b) ;A qué valor tiende ¢l nimero de individuos por
mililitro en el tipo A (en las condiciones estudiadas
que se muestran en la grifica)?

¢) ;Cudl de los dos tipos de bacteria se multiplica con
mis rapidez?
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EJERCICIOS: Pag 158 -18

Observa en esta otra grifica lo que sucede cuando se
crian los dos tipos de bacterias en un mismo reci-
piente, compitiendo por el alimento:

INDIVIDUGS (por m/) ]
_ “(Po ‘ BACTERIAS DELT

BACTERIAS DEL TIPO B

8 10 12 14 16 18 20 22 24 26
DIAS

T

d) Ambas poblaciones crecen de forma mds lenta es-
tando juntas que si se crian por separado. ;A qué
valor tiende el nimero de individuos del tipo A en
este caso?

¢) ;Cudl es ¢l niimero miximo de individuos que al-
canza la poblacién del tipo B?

f) ;A qué valor tiende el nimero de individuos del
tipo B al avanzar los dias?




Deberes

EJERCICIOS: Pag 158 -19

19. - [N Angel, meteorélogo, se encuentra en lo al-

to de un puerto de montana midiendo las variaciones

de remperatura a lo largo de una noche (empieza con
~4 h, porque faltan 4 horas para las 0:00 h). Esta ta-
bla muestra los datos transmitidos:

RO <[ 2 [0 |24 [[7]s]s
BARSY -4 [-3.751-325| 2| 0 | 4 | 3 |o5] 2]

a) Representa la grifica tiempo-temperatura,

b) ;Cuil es el dominio de la funcién? ;Y el recorrido?

c) ;En qué valores la grifica corta a cada uno de los
cjes? Explica su significado.

d) ;En qué periodo la temperatura asciende, por hora,
mis lentamente? ;Y mis répidamente? ;Cudndo es
mixima? :




Deberes

1. T Representa las rectas siguientes:

a) y = 4x b)y=-2,4x c)y=—%

. R S
dy=-2x+1 e)y > + 3 t)y 5

- e a 255 = Ry a4
g) y 5 h)y=25x~1 i) y 4x+ 5
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2. ] :9 Asocia cada recta con su ecuacion:
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3.« :E a) Escnbe la ecuacién de cada recra:

b) ;Cuales son funcio-
nes crecientes? ;Y
decrecientes? Com-
prueba el signo de
la pendiente en ca-
da caso.
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4. « ] Escribe la ecuacién de la recta de la que conoce-
mos un punto y la pendiente, en cada caso:

a) P(-2,5), m=3 b) P(0, -5), m = =2

¢) P(0,0), m = % d) P(-2, -4), m = -_§.
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EJERCICIOS: Pag 174 - 5

5. w1 Obtén la ecuacion de la recta que pasa por A y B.
a)A(Z) _l)! B(3a 4) b)A("S’ 2)0 B(_3’ l)

oa(3a)5(.3)  a(-43) s
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12. « 71 Una receta para hacer helados recomienda poner
10 g de vainilla por cada 200 cm? de leche. Encuen-
tra la relacién entre la cantidad de leche y de vainilla,
y representa la funcién.
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18. « 7] Representa las siguientes funciones haciendo, en
cada caso, una tabla de valores como esta, y di cudl es
el vértice de cada paribola:

—2-1012344

+ 1+ -+ +—




Autoevaluacion — Pag. 179

1. Asocia cada una de estas funciones lineales con su
ecuacion y escribe su pendiente:

NN =34
- BB Y Bl B

b)y=—2x+1

| "/ [ || )y .

(4 1 1 | P.‘. 4 '4_ c)]-(4/3)x

—t+—1—1— r ~ , ‘ d)y=-2/3x+2
—~— \ |

- C)]=—3
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2. Representa estas funciones lineales y escribe la ecua-
cién de las tres dltimas:

a)y=3x+4 b)3x+2y=5

¢) Recta de pendiente 1/4 que pasa por (3, 0).

d) Recta que pasa por los puntos (4, 1) y (-2, 4).

e) Funcién de proporcionalidad que pasa por (4, -3).
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3. Asocia cada ecuacion con su paribola:
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4. Representa estas pardbolas:
a)]=x2—4x+l b)]=—x2+6x—7
c)]=—2x2+3 d)y=(l/3)x2+2x+1
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5. La temperatura de hoy es de 20 °C, y vamos a hacer
una excursion en globo. Sabemos que la temperatura
del aire desciende, aproximadamente, 6 °C por cada
kilometro de ascensién.

a) ;Qué temperatura habrd si ascendemos 3 km?
;Cudnto habremos ascendido si estamos a 11 °C?

b) Representa la funcién altura — temperatura y es-
cribe su expresion analitica. =




